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VEDLEGG A1, ARKITEKTTEGNING PLAN U

ik

=k

Fofelapig
tégning

.'zl‘
7

* [ 3
? o o o i :
LE . .,"lr
b 12 450 K
A
e — 'l: - o
0
Fedaiapmore il 3 o
I A iy = o
| i =
iHE‘ alalol - -
e S IJ', e o
7 ili
: A5 ! x
e - mif b
‘i il e 1.3 ¢ [l P 45 f’ ] E_ i
e~ iy
7 L= o
"K frem—
! il ik
A = .._ul:j .
& [ ':'
Gaop
_D=! O —— —_D
'f
| /
i
: ;
T I fos e e —
; | ;
A i L L !
/ i i
; H |
K
!
£




VEDLEGG A2, ARKITEKTTEGNING PLAN 1

.-rlll
; ¥ ¥ s
s
7
:f
r
o i fa] o 2] A
Las L Jlnl s FFIT .rf
+ —— J'}'
== ;-]
|
— A0
A
.lf'
R f ]
ik . f} E Ak
Xk e x.
/sl !
Ty Jf | &0
I = P P
cog [ _f’ i ACC
A |
B e e [ e o o
]
B =av |
i
[y o = = Ann
7 i B
- 1 T FaREHES
/ /
58,0 ms’ 6.8 A
ak L?l:!:?.ﬂln’\- -
7
— = - ———D
)
—_ sy == e i e — = e _o
= | Eof
L—q.- = I m I
= I I
7
afr
K4 ,
s H -
S
A
7
/
/ .
Forelegpig
tégning
s - EN=EN
4 o p— e ARKIT

! | stan A ; - EKTER




VEDLEGG B1, SN@LAST PA TAK BEREGNET | OVE SLETTEN «LASTBEREGNINGER»

Tittel Side 1
Snglast pa tak
Prosjekt Ordre Sign Dato
Tilbygg Skyskraperen restaurant 22-04-2021
Dataprogram: LastBeregning versjon 7.1.1 Laget av Sletten Byggdata AS
Standard NS-EN 1991-1-3: Snglaster
1. Geometri
bl 12500 mm
hl 600 mm
b1 8
h1
. Snalast p3a tak
Last nr.:1
ql 3,60 kN/m2
ql
3. Snglastdata
Fylke Hordaland
Kommune Bergen
Sted Ulriken
Byggets plassering (moh) 600 moh
Eksponeringskoeffisient Ce 1
Termisk koeffisient Ct 1
Snglast, S: 4,5 kN/m?2




VEDLEGG B2, FONNING PA TAK BEREGNET | OVE SLETTEN « LASTBEREGNINGER»

Tittel ] Side 1
Fonning

Prosjekt Ordre Sign Dato

Tilbygg Skyskraperen restaurant 22-04-2021

Dataprogram: LastBeregning versjon 7.1.1 Laget av Sletten Byggdata AS

Standard NS-EN 1991-1-3: Snglaster

1. Geometri

b1 12500 mm
hl 600 mm
h2 3000 mm

- b6 5000 mm

hi] ;

———b——

2. Snglast pa tak
Last nr.:1

I
gl 4,00 kN/m2
‘ g2 600 kN/m2
q2 ] Det er sngfanger pa overliggende tak,
ql og bidrag pga takras er ikke tatt med
J (Us=0)

3. Snglastdata

Fylke Hordaland
Kommune Bergen
Sted Ulriken
Byggets plassering (moh) 600 moh
Eksponeringskoeffisient Ce 1

Termisk koeffisient Ct 1

Snglast, S: 4,5 kN/m?2

Vedlegg B3, Vindlast beregnet i Ove Sletten «lastberegninger»



VEDLEGG B3, VINDLAST BEREGNET | OVE SLETTEN — « LASTBEREGNINGER»

Tittel

Vind

Side 1

Prosjekt

Tilbygg Skyskraperen restaurant

Ordre

Sign

Dato

22-04-2021

Dataprogram: LastBeregning versjon 7.1.1 Laget av Sletten Byggdata AS
Standard NS-EN 1991-1-4: Vindlaster
Data er lagret pa fil:

1. Geometri

H 6700 mm
L1 12000 mm

Byggets lengde, L2: 17500 mm
Takvinkel : 0,00 (grader)

—L 11—

Vertikalsnitt

2. Vindhastighet

Fylke: Hordaland Kommmmne: Bergen Referansevindhastighet: 26 m/s
Byggested, hoyde over havet (m): 600 Calt: 1

Returperiode (ar):50 Cprob: 1

Arstidsfaktoren, Cseason: 1 hele aret

Vindretning (region):Bruker retningsfaktoren C-ret: 1
Basisvindhastighet: 26 m/s

Hoyde Z over grunnivaet: 10 m

BYGGESTEDETS TERRENGDATA
Terrengruhetskategori I Kystnar, opprert sje. Apne vidder og strandsoner uten trer eller busker

Terrengruhetsfaktoren Kt: 0,17  Ruhetslengden Zo (m): 0,01  Zmun (m): 2 Vm (m/s): 4549  Cr: 1,17

TOPOGRAFI: NA 4 3 3 (901 2 1) Terrengformfaktor for frittliggende as eller skraning.
Terrengformfaktor Co(z): 1,49 Turbulensfaktor Ki: 1

Kap. 5.4.2.1 Skjema for beregning av Ct(z). Symbolforklaring se standard.

Plassering X [m] H [m] Lh [m] B [m] Lo [m]

Skraning 1 600 1200 1000 2800

Vkast: 58,97 m/s
Qkast: 2,173 KN/m2



3. Yitervegger
3.1 Utvendig vindlast

A

[

U
[T

[T

L=y

Vindreming 0 grader. e=13400 mm
Vindinnfallsretning pa 0 grader.

=
o

E

L il Ll L]

Vindreming 90 grader.

A B C D E
Formfaktor Cpe,10 -1,200 -0,80 0,74 0,38
Utvendig last (KN/m2) 2610 174 1,61 -0,83
Formfaktor Cpe,1 -140 0 -1,10 1.00 -0.38
Utvendig last (KN/m2) 3040 239 2,17 -0,83
Utstrekning {mm) 2680 9320 17500 17500

Vindinnfallsretning pa 90 grader.

A B C D E
Formfaltor Cpe,10 -1.20 080 050 072 034
Utvendig last (kN/m2) 261 174 -109 156 -0.73
Formfaktor Cpe,1 -140  -110 050 100 034
Utvendig last (KN/m2) 2304 239 109 217 -0.73
Utstrekning {mm) 2400 9600 5500 12000 12000

FPositiv verdi for last gir trykk. Negativ verdi hvis last er sug.

3.2 Innvendig vindlast

Bvgning uten dominerende vindfasade
Beregn innvendig vindlast for u=0.2 overtrykk og u=-0.3 (undertrykk)

Undertrykk Overtrykk
Formfaktor -0.30 0,20
Innvendig last (KN/m2}) -0.63 0.43

e=12000 mm



4 Overside av tak
Taktype: Flatt tak
L1=12000 mm

L2=17500 mm
Cpe, 10 Gjelder for hele bygget. (==10m2)
Positiv verdi for last gir vk, Negativ verdi hvis last er sug.

H-’/

Taktype: Flatt tak
L1=12000 mm

L2=17500 mm

Utstrekning (mm)

e=13400

e/4=3350

e/10=1340

Cpe,10 | Last (kN/ml) | Hor.projeksjon {mm)

F -1,80 -3.91 3350x1340

G -1.20 -2,61 10800=1340

H -0.70 -1,52 17500=5360

I +-0.20 [+/-0.43 17500=5300

Utstrekning (mm)

e=12000
e/4=3000
&/10=1200
Cpe, 0 | Last (kN/m2) [Hor.projeksjon {mm)

F -1.80 -3.91 3000x1200

G -1.20 -2,61 6000x1200

H -0.70 -1.52 12000=4800

I +/-0.20 | +/-0,43 12000=11500

Cpe, 1 Gjelder for en lokal flate pd Im2. Benyttes ved dimensjonering av limfuger, spikring, bdandstdl o.1.
Interpoleringsformel for belastet areal A mellom 1 og 10 m?2 : Cpe = Cpe, ] + (Cpe, 10 - Cpe, 1) * log,,d

Positiv verdi for last gir frykk. Negativ verdi hvis last er sug.

Utstrekning (mm)

e=13400
e/4=3330
2/10=1340
Cpe,l | Last (KN/m2) |Hor.projeksjon{mm})
F -2,30 -3.43 3350x1340
G -2,00 -4.35 10800=x1340
H -1.20 -1,61 17500=x5360
I +-0,20 | +/-0.43 17500x3300
Utstrekning (mm)
e=12000
e/4=3000
&/10=1200
Cpe,l [Last (EN/m2) |Hor.projeksjon{mm)
F -2,50 -3,43 3000x1200
G -2,00 -4.35 6000x1200
H -1,20 -2.61 12000=4800
I +-0.20 | +-043 12000=x11500




VEDLEGG B4, VINDLAST BEREGNET | MATHCAD

Vindlast Ulriken
Kilder: NS-EN 1991-1-4, Vindlaster

zp:=0.01m Ruhetslengden Tabell 4.1

Znini=2 M Minimumshgyden

z=10m

Zar =200 m

k=017 Terrengruhetsfaktoren

Ruhetsfaktor cr(z):

ek Inl ) 21174 Forz, . <z<z (4.4)

T T " THin =~ = e N
kzu}

Basisvindhastighet Vb:

H:=600 m vy =26 1% cain=1.0 Cornam:=1.0 vp=30 T
8 8
Hy:=900 m Hiopp=1500 m Cprop =1
Vg — Upp) * (H—H,
car=1.0+ {0 =vb0) * 9 _0.923 Car=1.0 NA.4(901.1)

Vp0* (Higpp — Hp)

m
Vi =Cyir* Cocason * Cait * Cprob* Vb0 = 26
8




Stedsvindhastighet Vm:

D
Vgt = \| 2 =[56.622] T
P §

H:=600 B:=1000 Ly :=2800 Ly =1200 =0 k=10
20:=0.01 a:=2.5 2:=10 o h=1.8. 1
Ly
'I( I’E\ ‘i (fa«z)
L —ll'___
cor=1+5. ot | \Zo) R P TR P PTT: NA.4(901.5)
[[B o4 t kz-irk'LHJ
Uz 7))
Vi i=cpeeg-Vy=43.227
8
Vinkasthasitghetstrykk qp(z):
p=1.25 ""-‘i
=
1 2 3y N
Gi=—epV,, =(1.168.10") ==
2 m
K,=35
K;=1.0
K
It.::ﬁ:lllﬂz
z
corInj—;
\=0)
) EN
@,=[1+2-K,-1,]-q,=[2.004] — (4.8)
m




VEDLEGG B5, VINDLAST FOR HELE BYGGET INKL. EKSISTERENDE DEL

Tittel

ide 1
Vind N
Prosjekt Ordre Sign Dato
Skyskraperen restaurant 22-04-2021
Dataprogram: LastBeregning versjon 7.1.1 Laget av Sletten Byggdata AS
Standard N5-EN 1991-1-4: Vindlaster
Data er lagret pa fil:
1. Geometri
H 6700 mim
l L1 25000 mm
T Bygzgets lengde, L2: 17500 mm
g Takvinkel : 0,00 (grader)
Fertikalsnitt
2. Vindhastighet
Fylke: Hordaland Kommmne: Bergen Referansevindhastighet: 26 m's
Byggested, hoyde over havet (m): 600 Calt: 1
Returperiode (ar):50 Cprob: 1
Asstidsfaktoren, Cseason: 1 hele aret
Vindretning (region) Bruker retningsfaktoren C-ret: 1
Basisvindhastighet: 26 m/s
Hoyde Z over grunmivaet: 10 m
BYGGESTEDETS TERRENGDATA
Terrengmhetskategori I: Evstnzr, opprort sje. Apne vidder og strandsoner uten treer eller busker.
Terrengrubetsfaktoren Kt: 0,17  Rubetslengden Zo (m): 0.01  Zmin (m): 2 Vm (m's): 4549 Cr: 1,17

TOPOGRAFT: WA 433 (901.2.1) Terrengformfaktor for frittliggende &s eller skrining.
Terrengformfaktor Co(z): 1,49  Turbulensfaktor Ki: 1

Kap. 5.4.2.1 Skjema for beregning av Ct(z). Symbolforklaring se standard.

Plassering X [m] H [m] Lh [m] B [m] Lo [m]

Skrining 1 600 1200 1000 2800

Vkast: 38,97 m's
Qlkast: 2,173 KN/m?2




3. Yttervegger
3.1 Utvendig vindlast

U
0
AARRRANRARANA N
E
FITIILITILILTT
Vindreming 0 grader. e=13400 mm Vindreming 90 grader. e=13400 mm
Vindinnfallsretning pa 0 grader.
A B C D E
Formfaktor Cpe,10 -1.20 080 -0.50 0,70 -0,30
Utvendig last (kN/m2) 261 -174 109 153 -0.66
Formfaktor Cpe.1 -140 0 -1,10 -0.50 1,00 -0,30
Utvendig last (kN/m2) -3.04 239 109 217 -0.66
Utstrekning (mm) 2680 10720 11600 17500 17500
Vindinnfallsretning pa 90 grader.
A B C D E
Formfaktor Cpe,10 -1.20 080 -050 072 -0.34
Utvendig last (kN/m2) 261 174 -109 156 -0.73
Formfaktor Cpe,1 -140 0 -1,100 -050 1,00 -0.34
Utvendig last (kN/m2) -3.04 239 109 217 -0.73
Utstrekning {mm) 2680 10720 4100 25000 23000

Fositiv verdi for last gir oyl Negativ verdi hvis last er sug.

3.2 Innvendig vindlast

Byening uten dominerende vindfasade
Beregn mnnvendig vindlast for v=0.2 overtrykk og uv=-0.3 (undertrykk)
Undertrvkk Overtrykk
Formfaktor -0,30 0,20
Innvendig last (KN/m2) -0.65 043




4 Overside av tak

Taktype: Flatt tak
L1=23000 mm

L2=17500 mm
Cpe 10 Gielder for hele bygget. (==10m2)
Positiv verdi for last gir trykk. Negativ verdi hvis last er sug.

Taktype: Flatt tak
L1=25000 mm

L2=17500 mm

Utstrekning (mm)

e=13400
e/4=3350
e/10=1340
Cpe, 10 | Last (KN/'ml) |Hor.projeksjon {mm)
E -1.80 -3.91 3350x1340
G -1,20 -2,61 10800x1340
H -0.70 -1.52 17500=5360
I =020 | =043 17500=18300

Utstrekning (mm)

e=13400
e/4=3330
e/10=1340
Cpe. 10 | Last (kN/m2) | Hor.projeksjon (mm)
F -1.80 -3.91 3350x1340
G -1,20 -2,61 18300=x1340
H -0.70 -1,52 25000=5360
I +/-0,20 | +/-0.43 25000x10800

Cpe, 1 Gjelder for en lokal flate pd Im2. Benyttes ved dimensjonering av limfuger, spikring, bdndstdl o 1.
Interpoleringsformel for belastet areal A mellom I og 10m2 - Cpe = Cpe, 1l + (Cpe, 10 - Cpe, 1) * log,pd

Positiv verdi for last gir orykk. Negativ verdi hvis last er sug.

:—m’lD

Utstrekning (mm)

e=13400
e/d=3350
e/10=1340
Cpe,l [Last (EN/m2) |Hor.projeksjon({mm)
E -2.50 -5.43 3350x1340
G -2,00 -4,35 10800x1340
H -1.20 -2.61 17500x5360
I +-0.20 |+/-0,43 17500=18300
Utstrekning (mm)
e=13400
e/4=3330
2/10=1340
Cpe, ]l |Last (kN/m2) |Hor.projeksjon(mm)
F -2,50 -5.43 3350x1340
G -2,00 -4.35 18300x1340
H -1.20 -2.61 25000=x5360
I +-0,20 [+/-0.43 25000=x10800




VEDLEGG B6, SKIEVSTILLINGSLAST MATHCAD

Skjevstillingslast Kilder: NS 3490 pkt 9.3.4 (3)
Eurckode &

Skjevstillingslasten er beregnet etter NS 3490 pkt 9.3.4(3).

skjev:=0.005+m-+g

Bygningens totale masse over fundament (m) er beregnet etter NA.3.2.4{2)P uten 3 ta hensyn til
kombinasjonsfaktor () for de variable pavirkningene i NA.4.2.4. Setter derfor v =1.0 . Ved 3 se bort
fra kombinasjonsverdiene blir den totale massan konservativ,

w:=1.0 1o :=0.6 NA.4.2.4 tabell 4.2

Vg =1+, =0.6

Lastflater:

A=12m.12.56m Plan 1
A,=12m.17.5m Plan U
A;=12m-.-5m Terrasse
Lapemeter materiale

Bjelker:=(12 m.10)+(17.5 m-2)+(12.5 m-2)=180 m

Soyler:=3.00 m+29=88.45 m

Lm:= Bjelker + Soyler =268.45 m Rundes konservativt opp -> Lm:=300 m
kN Gfﬂ.';.'1: 1.2 kN

2 2
T T

& 1.5

planl =

G={0.431 %9 . ) 4 e Ad)  (Gra= AN (5 561 .10%) pg
T m g g )
{'3.6_2_4 Vol BNV b lrs BV h el "f A+ ros BV g )y fg BN )
Am Jlm U m Jilm L m Jim

a

mi=G +1fy, Q=(2.762.10") kg (3.17)  NA.3.2.4(2)P
skjev:=0.005-m.g=13.542 kN

skjev:=14 kN



VEDLEGG C1, SEISMIKK — UTELATELSESKRITERIER TRE MATHCAD

Kilder: Eurckode B
Utelatelseskriterier Betongelementbaken bind H
M5 3490 pkt 3.3.4 (3)

L. seismisk ki

Kriterie: Seismisk klasse I
Forsamlingslokale: Ssismisk klassa 111

Til ¢ opofykker ikke | konstruksi

Z. Sveert lav seismisitet

Grunntype A ECE Tabell 3.1
Ty=1.4 ECE Taball NA.4{901)
S:=1.0 ECE Tabell NA.3.2

m .
Bz = 0.85 ST ECE Figur NA3(201)
ﬂﬂ-ﬂ — [".S ‘ﬂ'gl(li{: ECE MA.3.2.]_|:1:|F'

- m
Kriterie: a.5:=7-0,-5 < 0.05 g="0.49 ST

Reduserer grunnakselerasjonen i henhold til NORSAR

Omrade ECB-1 agR [m/s*] RedusertverdizgR [m/s*] Endring

Oslo ] 0,44 ] 0,29 | -35%
Bergen 0,72 0,50 31%
Trondheim | 0,3 | 0,07 76 %
Tromsa | 0,28 | 0,10 54 %
_ m
Qo =0.5 —
L]
m m
a8 =7 -a p-F=0.7 — = 0.49
9.5' | [l'ﬂ SE SE

Tilbyaget opofdler ikke | ! =i




5:=1.0 Tg:=0.10 Te-:=0.20 Tp=17 ECS8 Tabell NA.3.3
Tverrkraftmetoden:
C=0.05 For alle andre konstruksjoner EC8 NA.4.3.3.2.2(3)
3

T,=C,.H" =0.208 (4.6)
[3:=0.2

m
a,="7 -angl].T —

8

T,
TC<T<TD 5,(T) ==a.gs-ﬁ-f_c\‘= 1121™ > Bug=014 (3.15)
q LTI J s s

Sy(T)=11212 > 0490
g 8

Tilbyaget oppfyller ikke krav om dimensjonerende spektrum




4, Storrelse pd krefter

Bygningens totale masse over fundament (m) er beregnet etter NA.3.2.4(2)P uten 3 ta hensyn til
kombinasjonsfaktor (i) for de variable pavirkningene i NA.4.2 4. Setter derfor »=1.0. Ved 4 se bort fra
kombinasjonsverdiene blir den totale massen konservativ. Videre er korreksjonsfaktoren () satt lik 1,0.

w;=1.0 =08 wyi=0.5 = 0.6 MNA.4.2.4 tabell 4.2

Vpi= @y 21, = 0.6

A:=1.0

Lastflater:

Ay=12m-12.5m Plan 1
Ayi=12m-17.5 m Plan U
Ay:=12m-5m Terrasse

Bjelker:=(12 m-10)+(17.5 m-2) + (12.5 m-2) =180 m.
Soyler:=3.05 m-29=88.45 m

L = Bjelker + Soyler = 268.45 m L= 300 m
G ptan1 = 1.5 k_f':f_ =12 ﬂz
mo m

o= {0.431 E‘ Lﬂ‘].ll! + {G;ul'um "'-L_*} + { {G!uk‘-'l

) _ (5.061-10%) &
m J g Vg ,JI ( ks

kN kN - kN . kRN kN kN
[3.6 . .41}+{5 i {_4”}} + {..5 . -.42] + {a . -.J.ﬁj+[1.us . -.4,}+{ﬁ . -.{_ﬁ
Q:= m m m m m m :{S.Tﬁ-].i]ﬁ:l'kg
q
Fb (Horisontalkraft pd grunn av jordskjelv.)
Vind (Kraft fra vindp3kjenning.)
Skjev (Skjevstillingslaster)
Y ctoredd (Forholdet mellom materialfaktorer i ordinzer bruddgrensetilstand og

seismisk dimensjonering.)
Yeper

Der den samlede seismiske kraften Fb bestemmes etter felgende uttrykk:

Fbi=S,(T)-m-\ {4.5)
Sdi(T) (Dimensjonerende spektrum.)
m (Bygningens totale masse over fundament.)

A (Komreksjonsfaktor)



mi=G 4y, -Q=(2.762.10") kg (3.17)  NA.3.2.4{2)P
F,:=5,(T)-m-\=309.495 kN

Yeperi=1.2

Tabell NA.5(901)

Vebrudd *= 1.0

Vind:=2.4 @-1.12- 6.7 m.17.5 m=315.168 kN

m

1 denne beregningen er det konservativt valgt & medregne skjevstillingslasten. Skjevstillingslasten er beregnet
etter NS 3490 pkt 9.3.4(3).

skjev:=0.005-m-.g=13.542 kN
skjev:=14 kN

U:=(1.5-Vind +1.05 - skjev) - (Yebruad ) _ 40691 kv
YeDCL

1.0. F,=309.495 kN < U=406.21 kN

Tilbvaget i tre oppfyller krav om sterrelse pd krefter og en trenger derfor ikke pdvise tilstrekkelig
kapasitet for seismisk p&kjenning.




VEDLEGG C2, SEISMIKK — UTELATELSESKRITERIER STAL MATHCAD

4, storrelse pd krefter

Bygningens totale masse over fundament (m) er beregnet etter NA.3.2.4(2)P uten 4 ta hensyn il
kombinasjonsfaktor (¢ ) for de variable pavirkningene i NA.4.2.4. Setter derfor w=1.0 . Ved 3 se bort fra
kombinasjonsverdiena blir den totale massen konsarvativ. Videre er korreksjonsfaktoren ([ A) satt lik 1,0.

w;=1.0 wai= 0.8 wsi=0.5 ;= 0.6 NA.4.2.4 tabell 4.2

V=i« = 0.6

A=1.0

Lastflater:

A=12m-12.5 m Plan 1
A=12m-17.5 m Plan U
Ay=12m-5m Terrasse

Bjelker:=(12 m+10)+(17.5 m+2) +(12.5 m+2) = 180 m
Seyler:=3.05 m«29=88.45 m

Lyipgsog = 100 m

Lypippzme = 100 m

Lr.l:.wyl’<:r =100 m
G ptan = 1.5 N Gopi=1.2 L
2 2
i ™

G=loa Xy . Niloaer R0y o Viloas ke N G dy) G A (5 057.10") kg
m ] m J oA m ) g | g J
{3.5 "‘T .4fj+ [5 H‘f . q_a,}} + [7.5 kN -.42'] + ‘{5 "‘T -_45] + {1.03 "‘T -.4,}+ {G "":T -_41}
Q=T m m o m m m =(3.76-10"} kg
g
Fb (Horisontalkraft pd grunn av jordskjelv.)
Wind (Kraft fra vindp3kjenning.)
Skjev (Skjevstillingslaster)
Y chruded (Forholdet mellom materialfaktorer i ordinzer bruddgrensetilstand og
seismisk dimensjonering.)
YepeL
Der den samlede seismiske kraften Fb bestemmes etter felgende uttrykk:
Fbi=5,(T)m-A (4.3)
Sd(T) (Dimensjonerende spekirum.)
m (Bygningens totale masse over fundament.)

A (Korreksjonsfaktor)



mi=G+,,-Q=(2.762-10") kg (3.17)  NA3.2.4(2)P
F,:=5,(T)-m-A=300.458 kN

Vepor= 1.2 Tabell NA.5(901)
n:"-rhrun!d' = l‘ﬂ

kN

2
m

Vind:=2.4

«1.12.6.7 m-+17.5 m=315.168 kN

I denne beregningen er det konservativt valgt @ medregne skjevstillingslasten. Skjevstillingslasten er beregnet
etter NS 3490 pkt 9.3.4(3).

skjev:=0.005-m-g=13.541 kN
skjev:=14 kN

U:=(1.5-Vind+1.05 - skjev) - {M\ =406.21 kN
k YeDCL

1.0.-F;=309.458 kN < U=406.21 kN

Tilbygget i stdl o ller krav om stgrrelse p& krefter og en trenger derfor ikke p&vise tilstrekkeli
kapasitet for seismisk p&kjenning.




VEDLEGG D1, DIMENSJONERING TAKBJELKE

Inne oppvarmet

Lastbredde:

4950 mm
+

Bjelke tak

4450 mm

b 3=
2

Lengde bjelke:

L,

2l

Beregninger er gjort i Robot med fglgende verdier:

ke =ATIO mm

)

Kilder: Eurokode 0
Eurokode 5-1-1
Eurokode 5-2
NS 3470

Lastfaktor legges til i Robot

Jevnt fordelt last:

Egenlast bjelke: b, :=0.2m hyi=0.45m GL32c, := by hy - 440 LR g=0.388 Y,
m* m
Egenlast tak: Gui=12 ﬂ «L,, =5.64 Luusde
m- m
Snglast: S5.:=3.6 klf <L, =16.92 v
m° m
Vindlast: Sone I + innvendig undertrykk Qoo = (0.43 ﬂ'+ 0.65 « Ly, =5.076 My
m- m’ m
Vindsug:  Sone H + innvendig overtrykk Quind.sug = 1.92 _k_l\:— +0.43 g—: 1.95 EN-_,—-
m- m” m-
Lastfaktor: Factor No. Case name
1.20 1 Egenvekt
1.05 2 Nytte
1.50 3 Sng
1.05 < Vind



Resultat uten vindeffekt:

Moment:
-\r T Mkl
-39.67
. . | 2948 7.84
- *':L_ B Mgy=85 kN -m
Skjzrkraft:
VIkN]
) 86.24 r B
e L W T
A - . =
Aksialkraft trylkck: T o = fena
. o . N ' 4 I
kg =09 Foo,=Viy fani=245 —— +M:=1.15 As=by-h,={9.10"} mm
T
N kN Neg N
"r\lf.-d :=9.81 -L“:-iﬁ.]ﬂ?'kf\r UHH':: =D.512 o
m mm”
lR:ﬂl N
froa=Frpr—e=19.17T4 ——
M .
. T e
Utnyttelse: =0.027 < 1
Fe Ok for aksialkraft trykk. Ser bort fra denne fordi den er 53 liten.
Trykk vinkelrett:
N "
Fopoi: =V Seoan =20 — k.gp=1.7Th A, ;1= by - 250 mm
T
T eo0d < Koo * fenod
km N Fr. N N
fesnd = feon »——=-= 1.957 3 Tengi=—=2 — < Kean» feang = 3.424 ——+
M rm Ay mim M
Utnyttelse: Ttz _ 584 <1 ok, for trykk vinkelrett.

kr'.l':l : fr'.lliln'



Beyning

M k
flrln’.' =32 N L] :=$= 12.593 L ufr.llg'\d'::.frlu_,d.- Lt =25.043 L
! mm” ’ 1 2 mm” M mm”
—by-h?
I:rrm_rr.l - .
Utnyttelse: ——=0.503 =< 1 Ok, for bayning.
fr.ll vyl
Skjaer
N
F"rr =0.8 brf = Ii;rr‘&ﬁ fl'l’-‘ =3.5 a2 Td'ifrn‘
1L
3V N krur N
TyiE—— = 2,083 —— < fuais o= 2,730 ——
2-b-hy T W mm-
T
Utnyttelse: 4 Z0.761 <1 Ok, for skjzer.
vd
Nedbgyning
Nedbayning: Krav:=—2—" — 13457 mm
350
J?'ﬁ . F - x- B A 1 &:=4 mm OK
Nedbeyning korttids

(198

AT E — A A
.

Vipping

P& grunn av taksperrets fastholding av baerebjelken vil den ikke vippe i overkant.
Lastene i underkant er s& smd at det ikke vil vaere fare for vipping.



3,:=0.T mm t:=60 kyi=1
oy =0, -t =0.042 m dé._r =d

br_l'_F = hb -2 d,-}r =102 mum
hoppi=hy — 2. d, ;=352 mm

Har bjelken kapasitet etter 60min?

dy =T mm
charm T {IF"D " dn.} = f mm

kﬂlﬂl‘ll_,rll:: 1.{] 'k_fj ::1.15 fmk::aziz A= l.D
I :
Faktorer ved ulykkeslast (Tabell NA.AL-1)
1lll"'_’.:irl.rln =0.2 ilg’llz.l'jrld =0.0 EN
Epn=10 Gy + 10540y + L0 G- W i Ey;=9.024 —
: m
Skjeer er dimensjonerende:
N Suao N
fr'lll = k_ﬂ' ‘fr!.' = 4'025 —2 ..fl'fld = F"Ilrlr.luf_,rl' " = "L{]?E —I
nmm M mnt
Vo= 2 0.8b o b .—TT[I"de Vi =28 RN
dfi "= .]rz-‘rr'n' . 1 BB Tepp) = 11AN Edfi =
3 Viean N Tari
Tapii= £y =1.462 —— Utnyttelse skjer: ——— =0.363
2. (b - 0.8) b mam” ufid
Gaffellagring:
F o=Vg, k=500

H::F..-[U.M+%]=12H

F, Bjelkens totale oppleggskraft.

h Bjelkehayde i mm.

NS 3470 punkt 12.4.6

Det fremgdr av utregning at gaffellagring ma tile en horisontal tverrkraft pd minimum 12 kN ved bielkens

oppleggspunkt



VEDLEGG D2, DIMENSJONERING GULVBJELKER

Gulvbjelke_Terrasse Kilder: Eurckode 5-1-1
Burokode 5-1-2
Eurokode 0

LJ_- =450 mm

Inne oppvarmet

b:=115 mm

h:= 360 mm

L:=4950 yum  Regner konservativt med full lengde.

E:=13500 — 2 _ p;:qu—ﬂ g:=9.81 > q#::l.i-b-h-p-g:[h?lalﬁ

brti m 8§ ’ m
j::i.f,_hg -I::£ nl:'lf::E
12 2 L

Laster med lastfaktorer:

5,:=0 kN Ly« 1.5=4.05 kN q,:= 5.0 kﬁ: « Ly + 105 =2.363 N Ppi=T.0 kN - 105 =7.35 kN
m- m m” m
Guing = 1.8 ﬂ L, -1.05 =3.686 BN 00 terraese = 043 ﬁﬂ-Lﬁ - 1.05=0.203 s
m 1.~ m
Dimensjonerends laster:
Skijeen:
Moment:
2 + Grind terrmnee T o L
J'”'Ed:: {:q,u_ql'l’lzd.lrrrm.ﬁ'+S.'.'}'LT:ED'EG;E EN-m 'Vfd,:: {:qr-' I9|||||'|'.I<;;|1..| .l.} —16.374 kN
Aksial:
N = Quing = 3.686 N (Trykk)
Trykk vinkelrett:
. . N . .
kEmod =09  Foi=Vea fenge:==2.5 S k=10 M :=1.15 A, p= by 300 mm
T
O enng = Kean * Foona
L. Fly

Fansi= e ™ —1057 N < cani= ™ —pars N ,

' ' '}ﬂj mmz '-Lr_r' s



- N
Koo feang = 1.957 ——-
mm

o
i0d
1

UHnyttelse: =0.243 <

Ok, for trykk vinkelrett,
k-: oo fr‘_ll.'l-l.l'

Baynin
N yning
_ile_p'.' = 32 - a9
mamn”
fi M k
" 1.0 =P 8157 N Fongt = Fragt * —= 25.043 N .
.frll_a.u]' ' 1 b b2 - M mm”
O e iy
G
I:rr.'lg.'«'.l
Utnyttelse: ——=10.326 < 1 Ok, for bayning.
e
Skjzer
k=08 bymkyeb, fu=35
T
T Efl'd
3.Vg k
Ty Bl .742 N_) < fogmfae " =2.739 N )
2. '{‘.-_,- by i M T
Tﬂf
Unyttelse: —=10.271 <1 0k, for skjzer.
vd
Aksiallast:
N
fn-,ﬁ.:: 2-1.5—_' “I-'ﬂ.f:: 1.15 .—l::fﬂ[,-hh R‘r,wd:: 0.9
nmem”
N k..
T =—-=0.089 N frild::frﬂﬂ"n_“zlg'lr'l N
A mm* M LT
Litnytielse: Tetd _ 0,005 Ser bort fra denne ved kombinering av
Seon laster, og antar ingen knekking.

Vipping
Bjelkelaget vil vaere fastholdt mot vipping pd grunn av terrassebord og plater



Vipping
Bjelkelaget vil vasre fastholdt mot vipping p& grunn av terrassebord og plater

Laster uten lastfaktor:

5, =0 kNL|:2TkN iq. = 5.0 kN-L =225 kN r =T.0 kN
k [ '] it * ] pil
m m e T
Going:=T.B ﬂ-g:a.ﬁl EN oo = 0.43 ﬂ_,-Lﬁu.lm kN qq:b-h-p-g:u.lmﬂ
T - L : m

Nedbeying: Ser konservativt pd bjelken som fritt opplagt

B . {qjl t Qrind terrasse T SL} -L*

Jewnt fordelt last: By 1= 51 ol =6.661 mm
1 p- L \

Punkilast: 8= T E T (3.0—40a"}=2.93 mm
5 gL'

Egenlast: {55, = m-ﬁ:ﬂ.ilﬂ T

Oyeblikkelig nedbayning: o= 0.0 mm
pal
by i=dg, + 0, =6.893 mm < 9.9 mm OK
52 = _F2+|5ﬂ:3.162m < 9.9 mm QK
Langtidsnedbgyning: Krav: %: 14.143 mm K p:=0.6
Tabell 3.2
wa:=0.6 (Tabell HA.A1.1)
A
a, ::i %s =0.231 mm < 1414 mm 0K
84 E.T

B =d, {1 + K p) +dp (1+ K- 5) =9.43 mm < 14,14 mm OK



Brann

Fmi=1.15 k=10 by=h
t =6 dy:=T mm k=1
dopor =3, -t =42 mm

Ii*.‘,-:: d parn T+ |{F.'" . d,:,:j =4% mm

Tverrsnitt atter brann:

Har bjelken kapasitet etter &0min?

kmr.ln‘j'l' =10 k_ﬁ' =1.15
00 0.1
ky = [ﬂ] — 1086
heyg
Moment:
Frngia ™= Fpnts i Fonkn 300979 ¥
M mm®

a

Miagii=Eyp LT =6.478 kN .m

ﬂjﬂ'ﬁ' = -frnjr'n' . H’If =7.7T76 kN - m

Mopcr
- 4l 33.307 N

U f TIITE

'D-lrldfl =

b,”:zbﬁ—z-di_rzl? AT

N
_f-,.k =3.5 —
-

hy:=h 3= 0.7 mm

illl'IE.nyH-e =0.7 ﬂll.snu =02

hgpi=hy—2.d, =262 mm

f?ll.ll-' =32
T

.Fﬂl..’.'.!.'i‘: = f:ll:k * kﬁ.

Mg :=1.0

En!_fz' =1.0- qP'ill!’lﬂ.n_l,lHe + 1.':'-5'_.- T'I‘L"E.uw

F oa 1 2
W = E- ﬁ.:_F_r' . h’:ﬂ'

I:rm-e:l'j'l

Utnyttelse moment: =0.833

krn'! * .F:lt_Fz'n!



VEDLEGG D3, DIMENSJONERING BZAREBJELKER

Kilder: Eurckode 0
: - Eurckode 5-1-1
Bjelke - terrasse s
MS 3470
Lastbredde: 1950 850
Lf.-.mm ? T LJ_I.HI': = _J_ i Llll = LI'I.I:IIIIn' + L’l-.u!r =49m
2 2
Lengde bjelke:
Lo = 4890 mm Lengste spenn, total lengde 11980 mm
Beregninger er gjort i Robot med falgende verdier: Lastfaktor legges til i Robot
Jevnt fordelt last:
Egenlast bjelke: b, =025 m hy = 0.55 m GL32c,:=b, - h, - 440 9.4 —0.503 &V
m* T
kN kN
Egenlast bjelkelag: G ppant 3= 1.0 —— -+ Ly =7.30 —
m- m
EN kN
Snalast: Spi=6 ——« Ly =14.55 —
z T
Vindlast: ned pi terrasse s 1= [0.43 ﬂ] L, =1043 "V
- e
kN kN
Nyttelast: Guytte =5 ——+ Ly =24.5 —
2 ? m
EN
Fasade: Qr'u-qufr = 2 '44 -
: m
Lastfaktorer: Factor Mo. Case name
1.20 1 Egenvekt
1.50 2 Nytte
1.05 3 sno
1.05 4 Vind



Laster uten vindeffekter blir dimensjonerende.

Resultat uten vindeffekt - Kmod=0.9:

Moment: Med myttelast som illustrert | oppgave

Mk ]
e Ey Lam| My,:=175 kN -m
L. i | ﬂaﬂ-ﬁ | P B = -
NTTET [ N I L
Skjeerkraft: Med nyttelast jewnt fordelt
VkN]
EFTRe JTFm,}ﬁt Via:=200 kN
Jt o P I =
Y + shus * H\.
Aksialkraft trykk: o S fona
S N . ._ 2
kg i=0.9  Flgi=Vig fan=245 —— +Mi=1.15 As=hyhy={1.375.10°) mm
L '
Ng
Npy=82 5 —4018 kN Togi= 4 =0.292 Nq
e A Lt
'kmnd N
fea=Ffon-——=19.1T4 ——
M .
. Oetd
Utnyttelse: =0.015 = 1
Fetu Ok for aksialkraft trykk. Ser bort fra denne fordi den er s3 liten.
Trykk vinkelrett:
. nN
A, pi=by - 250 mm kogp=1.75 Seoa =20 ——
T
Teond = Keoo* feood
kru.r.-d N Fr!i: I N N
Feana:=Fenme = =1.957 2 Teang = ~=3.2 3 < K.an* feana=3.424 —
M I Agp T T
T
Utnyttelse: M _p.03s <1 Ok, for trykk vinkelrett.

krlllil . .f-: and



Bayning

M k
flmﬂ.':z 32 N T . =13.584 N fmgld':z.fml_.'l" e =25.043 N
! mm’ ' 1 3 mm’ M e
—.b,-h,?
G
T e . .
Utnyttelse: — —0554 < 1 Ok, for bayning.
g
Skj=r
N
F‘Irr =09 brj' = 'i':rr * E‘[l .fn’.' =3.5 _2 Ta = -FI'II'
TIITL
3.V N krur.-' N
= L Y € foumfor— 2730 ——
Z‘brf'hff MR- "}'ﬂuf T
T
Utnyttelse: —° —[1.885 <1 Ok, for skjzer.
vl
Nedbgyning
. - - L'll_|eH.'r
MNedbayning langtid: Krav:i=———=16.3 mm
1 o
+ | - é.
. - -~ - d:=5 mm Ok
Nedbeyning korttids rav = l"";g'" =0.7T8 mm
r 2
- L- - - . &:=4 mm OK
Vipping

P& grunn av bjelkelagets fastholding av basrebjelken vil den ikke vippe | overkant.
Lastene i underkant er s smé at det ikke vil vaere fare for vipping.



3,=0.7T mm t =60 k=1 dy =T mm
Iin'u::r.n = lﬁn «t=42 mm de'_l' = d:c.'mr.u. + {F‘rﬂ * dl:-} =49 mm
b ri=by—2-d =152 mm

hop=hy—2-d,, =452 mm

Har bjelken kapasitet etter 60min?

Kpog =10 k=115 f,, =32 Li +M,,

=10
T )

Faktorer ved ulykkeslast (Tabell NALAL-1)

'llll‘l'_’..-en.n::D'E iﬁ"j_“y“: =07 .
EJ."' =10 Gj?rﬂﬂi "'1--'3'5#".""2.1:.;"' L0 er_uilr‘ J:E!l.nyu.- Ed_ﬁ =27.41 ?

Skjzer er dimensjonerende:

N fumo N
fl"lll = k_ﬂ' ‘fl'k =4.025 a3 fl'fld = F"Ilrlr.ln'_,rl' b =4.025 - 3

mim yM M

Lr.i‘ff = .]rz"l'r'n' . ( i . D.S . bé._r_r‘ ef = 14?.435 kN 1'rfn-f| = 28 kN

3-V. i N Tafi
Edf =0.764 —— Utnyttelse skjaer: —— = 0.19 Ok.

Tai=
ATl (berre0.8) b mm”* ufid

Gaffellagring:
Fo=Vg, k=500

H:=F_ - [[}.04 + %} =24 kN MS 3470 punkt 12.4.6

F. Bjelkens totale oppleggskraft.

h Bjelkehayde i mm.

Det fremgdr av utregning at gaffellagring ma tle en horisontal tverrkraft p& minimum 24 kN ved bjelkens
oppleggspunkt



Kilder: Eurokode 0

3 _ Eurokode 5-1-1
Bjelke - Inne e o s
M5 3470
Inne oppvarmet
Lastbredde:
44560 mm 32530 mm 2"

L, = - + ={3.85.10° ) mm
Lengde bjelke:

L, . =1770 mm

Beregninger er gjort i Robot med falgende verdier: Lastfaktor legges til i Robot

Jevnt fordelt last:

Egenlast bjelke: B, :=10.25 m f, :=0.55 m GLAZe, =y, « hy, - 440 kg g=10.503 BN
m! m
Egenlast bjelkelag: [ 1 E « Ly, =6.775 kI
' m
Vindlast: aksiak 0 =520 kN
Myttelast: L —— ﬂz Ly =19.25 Lo
1L Tt
Punktliast seyle pd utkrager (inkl lastfaktor): p, =90 kN
Lastfaktorer:
Factor No. Case name
1.20 1 Egenvekt
1.50 2 Nytte
1.05 3 Sng
1.05 N Vind



Kmod=0.8:

Moment: Med nyttelast | annenhverthvert felt, som figur | oppoave viser

S T145 |
274

"'|"---,._ xl# - H ___,|i'---.,._ |

Skjeerkraft: Med nyttelast jewnt fordelt

M[kMNm]

My, =225 kN -m

WkM]
-\[ o Viyi= 160 kN
80,00 | ’] I —& "4-93.'34@ 1\.
._«_.“‘l e ;
Aksialkraft trykk: T o = fen
N . . .
koy=08  Flq=Vg, fan=245 — M :=1.15 Ai=by-h,=(1.375.10%) mm
AT )
N, =8.2 kN-Lb,:m.a?kN Tap= T =0.23 N
e A '_l'n_nr}';l_I
lii:r.llrrd -
fava=Fapr—=17.048 ——
M mm-
Tetid
Utnyttelse: =0.013 = 1
i Ok for aksialkraft trykk. Ser bort fra denne fordi den er s3 liten.
Trykk vinkelrett:
" N
.{Ef::bh-zaﬂmm Fl.l.l_"_"::].n?ﬁ frmm.:: 2.5 2
Tm
T co0d = Keop * feond
kru.nd N Fr_"n: d ' N
Feona = feonn* =1.739 2 Tenng = = 2.56 — < Kean* feang = 3.043 —
™ mm Agg mm” mm’
Utnyttelse: Tetd g 841 =1 Ok, for trykk vinkelrett.

kr!"] . f._- and



Boyning

- k
Fo=32 Y =(3.2.107) Pa Fogt=fe " =22261 N
wn” : "}_'\I 1L
M,
Tyt = %: 17.851 ——
Rl N N T
5o by,
o) T Iy .
Utnyttelse:  —2 _p802 < 1 Ok, for bayning.
i
Skj=er
. N
k.. =09 b=k, b for:=3.5 — Ta% frg
T
3-Vg N krllr.-'
Ta= 1939 —— <€ fusfae—e=2435 ——
2-b - by mm” M mm”
;
Utnyttelse: —— =0.707 <1 Ok, for skjzer.
v
Nedbayning
Ly
Nedbeyning langtid:  Rrav:= %: 10,143 mm
o
= : : - d=10mm oK
10
Lp-tyo
Nedbeyning korttids ~ Krav:= ———=5.071 mm
s = r —2
8:=T mm 0K
g
Vipping

P& grunn av bjelkelagets fastholding av baerebjelken vil den ikke vippe i overkant.
Lastene i underkant er s& smd at det ikke vil veere fare for vipping.



3, =0.T mamn t:=60 kyi=1 dy =T mn
e =0, -1 =42 mm

dl'_l' = dcl’n'J:l'.u. + (k" d d,:,} =49 mmn

bl'_l'_r' = hh —2. dr,f =152 mvm
hepi=hy—2.d. ;=452 mm

Har bjelken kapasitet etter 60min?

F‘:-m-uﬂ'_,l'l"t': Lo k_f'j =1.15 fmk:zasz “If?!.fr-j:: 1.0 F{"”::]..'D
TILITL .
Faktorer ved ulykkeslast (Tabell MA.AL-1)
'II':‘I'_’..-crm =02 iﬁ"j_“y“: =07 .
Ed"l'l =10 Gprﬂni +1.0. Trytie " 1I|!’:|.R_l.|“1 Ed_ﬁ =19.25 ?
Skjeer er dimensjonerende:
N Suao N
fem= k.ﬂ' fo=4025 —— fl'_lrld = F"'mrm',’l' * =4.025 1
mim” M .
2 ' -
Vagi==Fupia® ( 3" 0.8 +bppo b pp|=147.485 kN Ve =28 kN
3V
Tdfi = sl =0.T64 N —
2. (E‘.-_r_r' . l].Ej v by mm
. Tari
Lnyttelse skjeer: ——=10.19 k.
vfid
Utnyttelse moment:
Gaffellagring:
F o=Vg, k=500
40
H:=F -|0.04+ W= 19.2 kN NS 3470 punkt 12.4.6

F. Bjelkens totale oppleggskraft.

h Bjelkehoyde i mm.

Deet fremgdr av utregning at gaffellagring ma tile en horisontal tverrkraft p& minimum 19,2 kN ved bjelkens
oppleggspunkt



VEDLEGG D4, EGENFREKVENS BZAREBKJELKE

Egenfrekvens enveisplate/bjelke med jevnt fordelt last

. ] ™ E-1
bjelke vy 2 Jmy
< ]’DJ elke
E= e-modul
1= treghetsmoment
mb = q [kg/m] i bruksgrense
Oppleggsforhold
nr. vensire heyre faktor
1 fri 1Ti 1,00
2 innspent fTi 1,56
3 innspent innspent 2,27
4 innspent utkraget 0,36
Inndata:
E-modul E 11800 [M/mm2]
Treghetsmoment [ 3,2TE+09 [mma4]
Pafert egenvekt p [kN/mM2]
Egenvekt g [KMN/mM2]
lastbredde Ib [m]
bjelkelengde | 5,00 [m]
mb 1200,00 [kg/m]
Oppleggsforhold (nr.) 1
gra felt fylles ut
Svingning 11,26 [Hz]

Regnearket bygger pa formler ihht:

http:/fwww_betongelement no/betongbok/default asp

Del C.1.4

Beregning av egenfrekvens med jevn
fordelt belastning. Regnearket bygger pa
formler ihht Betongelementboken Del
C.1.4. E-modul og Treghetsmoment
(2. Arealmoment) hentes fra literatur.
Pafart egenvekt "p" er egenvekt av
lettvegger, gulvoppbygaing, himling og
tekniske foringer. Myttelast skal ikke
medtas. Beregnet egenfrekvens
"Svingning" sammenholdes med
anbefalinger gitt i for eksempel NS3490
Tabell C.1 eller i Betongelementboken_

Her er kg/m regnet ut direkte, dette
resulterer i en svingning pa 11,26 Hz



VEDLEGG D5, V-SKIVE BEREGNINGER OG RESULTATER

Formler:

I=loteh®  M=l0+A-y'  h:=3050 mm Antall etasjer
12 Antall skiver
Antall lasttilreller
Antall lastkombinasjaner

Emodul (M/mm2} 25000

b | B Lad| P

Eblb:=Es.Is Eblb:=A.y" -2

25000 Njmim kommer fra O5-prog,
betong

Omregning fra tre til betong for v-skive:

L1:=4950 . L2:=3250 mm L3:=47T10 mm

Seyle tverrsnitt dimensjon: b, :=250 swm h, =300 mmam

GL32h-E=14200
Kryss 1 N (Ll]“ 12

(= 14200 —— 2 (b, R | | P ———
i 25000 ——. b

T

t1=220.735 mm

Kryss 2

frm”
t2=95.154 mm mmn

12:= 14200 — .z.(a,.hﬂ}.(%] +
25000 — . h*

Kryss 3
£3:214200 LI-Z-(b,-h_,}-(E] l—ir
e 25000 —— h"
I

t3=199.85 mm



Linjelast i V-skive
kN

x

I, := 3050 mum h:= 3050 mm =24

(

Qvind:= (b, +600 mm) - Q.- (D,,

Q,vind:=
m

h+h, kN
3 ]'Qkﬂ.l!'{ﬂcplﬂ+Ecplﬂ) =8.198 —

kN
+E 0 )=9.811 —
10 l:pil]} m

E:Fm =038

D

o

10 = I]-T4

Forskyvinger av overste dekke

Maks forskyvning av hjgrne:

V,y:=tan(0.0165 deg)

X=175m
Y=12m

a:=V - X=504 mm

=V« Y =3.456 mun

5 |
. ' ' 4
[l s e i J: ....... l.._._‘-i—;__._..
: —————Lastkombinasjon 2, vind fra x.



~ :
, ' Lastkombinasjon 1 blir
, dimensjonerende, vind fra y

a5
88

[ 5 Soyle i krysset mellom skive 2 og 3 blir
| I utsatt for trykk av begge kryss, som

: e —ls bildet illustrerer. Dersom lasten roteres
! ! 180 grader vil lastene virke motsatt vei

‘ Resultat fra V-skive

Resultater fra V-skive viser at lastkombinasjon 1 gir strerst last:
g | W U et e | "o [ Momentems

m ”a

"™ ’ N

- aii ] -

Lastkombinasjon 1: Skive 2. Lastkombinasjon 1, skive 3



VEDLEGG D6, DIMENSJONERING AV VINDKRYSS, WIRE

VYINDKRYSS 3
Linjelaster bredde := 17500 mm
Qi =24 Ez Lastfaktor
m LF:=1.5
D, =074 E_, =038
' f
§
b=4T10 mm
i Fre= 3050 rrm
i iy =305 o
tenk == 6N werm
i
M 4710 i
L) 1

Plan 1 ql==ur.([h';h‘

{h+
z

Plan tak ﬂ=:=LF. ([

] bredde Q.- {D,,,ﬁE,F,,}] =215.208 kN

P 4 mk] bredde.q, (D, +E,m}] =257.544 kN

cplin

Lastfordeling:

Lasten fra plan tak fgres via bjelke og til wire.

Bjelke,, =), =257.544 kN

Wire g 1= Bjelke,,,, = 257.544 kN

Bjeike =, = 215.208 kN

Wre e e 2= BIEIRE g + Wire . = ATETH2 kN



FORMLIKHET

Wire -h
Wire,,, ., =—2 = 166.775 kN
b

Wire gt strebe =\ (Wir€yimmss}’ +(Wir€pumy,)® =306.827 kN

Strekkkraft i wire plan 1

W€ e st = Y (WP gt} + (WIT€ i) = 563.216 kN

SOYLE:

moment_vind=Q,+h+Q,- (h+h,)=(2.227.10") kN .m

moment_vind

b =4T2.909 kN

wyle =

Soylene blir belastet med 472,39 kN, V-skive gir 473,0 kN.

fo=355 — +YMO:=1.05

Velger en wire i plan U trenger en fglgende dimensjon:

N, = Wire s e = 563.216 kN

r

N
I — o - . :
Aices A0 (1.511.10°) mm

Trenger 42,7mm diameter wire i plan 1

N g = Wire yumy strese = 306.827 kN A,,.,,=(—“’)=823.1u mm*

f,-vMO
A
Diameter, :ﬂfl L 32374 mm
T



VEDLEGG D7, DIMENSJONERING S@YLER

Seyle
Lastareal:
3250 4710 .
Bi= 2 mm = L6235 m L, =2380 mm + mm=4.T35 m Ayi=Ly - Ly =7.694 m”
Lengde sayle: L,=3%05m
Laster:
Egenlast bjelke: b, :=0.25m h,:=0.55m GL3%e, i=b, +h, 440 kg gL, «2=5.6G19 kN
m-l

Egenlast plan 1: G =1.5 ﬂz-.i, =11.542 kN

m

kN
Nyttelast: Guytte =5 ——+ A, =38.472 kN
: i
Egenlast tak: Gi=1.2 ﬂ,-.41:9.233m
2
Snglast: 5,:=3.6 H:r A =2TT RN
m?

kN kN
Vindlast: Sonel+ innvendig undertrykk Going = | 043 ——+0.65 —| - A; =8.31 kN

e m-
Soyle: b :=0.25m b =0.3m GL3Zh =b «h « 440 k_’i- g-L +2=1.074 kN

Vindlast fra vindretning . wstramar 1.5)

Vindlast fra rotasjon ge. iastrase 1.5)

m

2228 kN -m
1-4.71 m

=473.036 kN

vind "=

2031 kN -m
1-3.25m

F,

—
rofasjor "

=624.923 kN

Aksiallast totalt, inkludert lastfaktorer

P = 120 Gy + 105 5, + 105 « g + 1.2« GLEZR, + 105« g, + 1.2« Gy + 1.2« GL320, + Fou + Frojason

Pu=(1.21.10") kN



Aksialkraft trykk: GL32h
R N
Ng,i =P b:=h, h:=h, A=b-h foei=32 . kpoq:=08 ~M:=1.15
mim
T e = fona
Ng N
Oepa=——=16.136 ——
e
lkr.ll N
Feva=Feon~ " =22.261 —
M mim-
Utnyttelse: - _0725 < 1 Ok for aksialkraft trykk.
olld
Knekking:
Egsi= 11800 — Y _ 8.:=0.1 i,=0.20.h=8T mm i.:=0.29.b="T2.5 mm
bt

Li:=1-3.05 m=3.05 m

L [ o
A=t T _ o607
i ™ Egs,

A= ¥ =42.069

K,=05 (148, (A —0.3) + A" ) =0.763

1
K = ~0.932
oy = :
{hy+\|"Ky'—}.m"]
T
__T _0778 <1,0 OK

{Krgl * fﬂ:ln')



Brann

3,:=0.7 mm t:=60 ky=1 dy =T mm
dﬂ‘:ﬂ:l’.rl :=|'er +t=42 mm d:'_F = d(fl".l:l’.ﬂ + {k‘ll - dﬂ) =49 mm
bjri=b,—2.d =152 mm
hyppimh,—2-d, =202 mm

Har bjelken kapasitet etter 60min?

N
=10 kp=115 f =32 ——— yM = 1.0
TrLIT:

k

mod fi
Faktorer ved ulykkeslast (Tabell MA.AL-1)
J:E!I.snn =0.2 iill.l?_uf!-e =0.7 ﬂ’i.l'irm! =0.2

Eu_r: = G_:-l.:.-n + G:-.-v + GLSEhn + GL:Eﬂn +5a - 1:“'.' ama T+ Trpiee * FI'L nytte + Gepna '?I'L vind +F|-|-m' - dll. v +Fm:.|.a,v.u| - 1||!'| virad
E,, =282.002 kN

Tebd brann =7 = 9.187 E——
boyrhogy J—

Aksialkraft trykk etter brann:

Nra=Eap bi=besy hi=heyy A=b-h fg=32 N ; Epog =08 yM:=1.15
mimn
Teid Efrlkr
N
o=t —g.187 N _
TN

'kr.lmd N
Feva = Fer =22.261 ——

"'r':'l-f -

i
Utnyttelse: —2-p413 < 1 Ok for aksialkraft trykk.
ol

Knekking etter brann:

fap =32 L Eyy;:=11800 LE 3

mm” mm

=01

e

i,:=0.29- h="58.58 mm Lp:=1-3.05 m=3.05 m
i,:=0.29-5=44.08 mm



L,
Ai=—=069.192
I

Ayoi= A -'1|'f“’*' =1.147
m Eos

K,=05 (146, (A, —0.3) +4,,°) =12

]
1
K = =1.644
Y - -3 z
{Ry+\/ﬂ!‘. _}':r-e! }
T .
.64l < 1 Ok for knekking.

{Kry " .fftln']'

Laster for seyle i strekck:

Vindlast: Sone I + inmvendig overtrykk

kN kN
q,-i"d_*:: ﬂ.ﬁﬁ —2+ 3.2 _i -_-i.| 229.623 kN
1 e

Aksiallast totalt, inkludert |lastfaktorer
Pitatairede = 080 G — L5 e g, + 0.9 « GEIZR, + 0.9 0 Gy + 009« GL320, — Fod — Frojasen

Py aterery = —1.117 - 10° kN

Strekk i fiberretning

Nea o ==1-Pypstrere A=b,-h,= {T'S -10 l} mm’*

Neas N

u-ﬂ:lﬂ' = = 14.892 —.J
4 mim
N li"rlm - N
fiow=25.6 —— fuoai=Fuop—m-=1T.809 ——
mm giltl mm
Ting
Ltnyttelse: =10.836

tid



VEDLEGG D8, DIMENSJONERING AV FUNDAMENT OG XPS-PLATER

Fundament
Kilder: Eurokode 2-1-1
Niyire i=333.6 kN Se skristav beregning
Nsoyte_tryis = 1210 kN Se spyledimensjonering, inkl lastfaktorer

Ned:=N

Soyle_trykk

0.85« Fck
Som fgige av B45 ym0:=1.5 Fed ::Q

mm* ~m0

Fck:=45

=25.5 MPa

Nedvendig dimensjon pa fundament med hensytn til betongkapasitet

Nf

2

Aned :=

d .
o —(4.745.10") mm’ Bredde =\ Anod =217.832 mm

Fed

Nedvendig dimensjon pa fundament med hensytn til grunnens baereevne

Ned : )
KN anedye—_(3.025.10°) mm?
m’ Beaereevneg

Beareevneg; , :=4000

Dette gir behov for minimumsdimensjoner pa fundament lik 550x550mm

Velger fundament med dimensjon 650x650mm



Kilder: Eurockode 2-1-1
XPS Eurckode 1-1-1

h:= 100 mm b, := 50 mm d, :=50 mm (pkt6.7) EC2-1-1

Belastningsflate OK A :=b,-d,=(2.5-10") mm®

byi=2.5+b, = 125 mm dyi=2.5+d, =125 mm

Belastningsflate UK

A =byed,=(1.563.10") am’

Last for korttidsdimensjonering

Potantr =T kN Lf:=1.5 Punktlast for lager = 7kN
oL
Fim p;l.n!rarl{. f — 672 kPa
A,
XPS dimensjonering

XPS700BE POLAR 50x600x1200

XPS.-,,:=7T00 kP - Trykkfasthet korttidslast :700 kPA
700" ! @ - Trykkfasthet langtidslast: 250 kPA

Utnyttelse:=——— =0.96 <1.0 OK med XPS700

STI'.I[J



VEDLEGG E1, KONTROLL TAKBJELKE

Takbjelke Kilder: EC3-1-8
EC3-1-1
Profiler og formler
Lastbredde: Lengde bjelke:
4950 mm 4450 mm
b= - =4.Tm Lyjiie == 4AT10 mm
2 2
IFE 270 E=210000 MPa I :=57.9. 10" mm* M0 :=1.05
Wy:=429.10° mm®  fy:=355 _
man
Laster med lastfaktorer
Egenlaster: IPE270:=1.2.0.354 L4
e
Egenlast tak: Gupi=12.12 — . L, —6.768 N
m- m
Snﬁlast: Sﬁ_:: 1.5-3.6 kﬂj -L.J:EE-.SS kN
11 m
Vindlast: Sone I+ inmvendig undertrykk Joona =105« | 0.43 ﬂ + 065 ﬁ:N ) L,=5.33 ﬂ
mo m° m

Dimensjonerende skjzer og moment

. {Gtuﬁ.‘ + 5!.' F Qoinad T IPE2 Tn]’ * Ll’i;’rl'fcr
V= 2 -

=89.261 kN

(Gras + 5+ Qg + IPE2T0) - L
8

Mg, =

el _105.104 kN -m



Skjemr
A:=4.59.10% mm*® 5= 6.6 mm t,:=10.2 mm b= 270 mame (profiler og formber)

A_flensi= (h—2-t,}-s=(1.647-10°) mm*
(6.2.8)

Vo rd:= R _flens Vrd=321.564 kN
3%~

Ve

.I"‘\!T

Utnyttelse_skjer:=

Utnyttelse_skjer =0.278 <0,5 kan se vekk fra skjzer

Medbgying, langtid

() )

= ~—=11.592 mm
384.E-1,
Bayning
M rdi=Wy.—3Y_ = 145.043 kN m M, ed =My, =105.104 kN -m
’ MO0 : :
M,ed
Utnyttelse = —2— —0.725 <1-ok
M,rd

W



VEDLEGG E2, KONTROLL GULVBJELKE INNE

Gulvbjelke_Inne_Kontroll
Kilder: Eurokode 5-1-1

Eurckode 5-1-2
Eurckode 0
Laster med lastfaktorer:
kN kN kN
L, =600 mm Joing = 1.8 ——= L, « 1.05=4.914 kN Gy =00 — L+ LG=4.5 —
m ’ m- m
Inne oppvarmet
b= 90 mm
h =270 mam
L:=42T0mm  Spennvidde
E=13500 - p;=44ﬂk—5; g:=0.81 qﬁ;:l.i-b-h-p-g:ﬂ'.lﬁﬁﬁ
I m & ’ m
1 L
Ii=—.b-h* =— ﬂr::E
12 2 L
Dimensjonerends laster:
N ) . qp) - L
Moment: Mg, :=(q,) -T: 10,256 kN - m Skijeer: Vg = 5 =0.608 kv
Akesial: Neg:=Quing=1.914 kN (Trykk)
. N - .
ke =08  Flyna=Vg Fenni:=2.5 - k=10 M :=1.15 Agp=by - 300 mm
mm”
oo < Kean* Feana
Beynin
. N yning
.iFlrll_p’.' =32 —2
mam
e M i . km
uil'n g’_“w“.;:$=ﬂ‘.&mL_l frlll_ﬂ' :=f|r||_|k' - =122.261 L,
.frll?,ul' . 1 b« b 3 T il i FILITL™
’ il L
G
O g
Unyttelse: 0,421 < 1 Ok, for bayning.

myd



N
F‘rr =0.8 brf:zkrr‘b[l ..iFrJ.'-z 3.3 2
TILIe
T4 E.fl'd'
3.V N -kru N
Ty :—r'd =0.741 = < Joa:=fon- = =2.435 3
2eb by, mm? 1M mm-
Utniyttelse: l: 0304 <1 Ok, for skjaer.
vl
Aksiallast:
N
fep =245 —— M =115 A=ty by, b = 0.9
W~
N N k. N
T =t 0202 —— Fetdi= fokr—-=19.174 ——
- M rm e
T
Litytielsa: =0.011
wlld
Vipping

Bielkelaget vil vaere fastholdt mot vipping pd grunn undergulvsplater og himlingsplater

Laster uten lastfakborer:

rind = 1.8 E-L,r:-'l.ﬁﬁkﬁr q,:=a.0 ﬂ_r*[thza kN p,=T1.0 kN
m : m? m

kN
qy::b-h-p-g:[l.l[lﬁ ?

Nedbeying: Sar kenservativt pd bjelken som fritt opplagt

5 (gL'

Jevnt fordelt last: ot = =6.516 mm
384 E.T
NARS .
Punktlast: 8= L {(3-a—1a"} =5.607 mm
4R E.T
5 gL
Egenlast: —— e —=—— =228 mm

TV



Oyeblikkelio nedbayning: Kraw: ; || =8.54 mm
bl
dy=dy +d,=6.744 mm
dy =4, +4,=5.925 mm
_ _ L
Langtidsnedbayning: Kraw: 0 12.2 mm
0= 0.6
LI
=T 0,298 mm
a4 E.0

B =y (14K ) 48, (14K, - ) =9.226 mm

< B.5 mm QK

< B.5 mm OK

Kup=06

= 12,2 mm QK

< 12,2 mm QK

Tabell 3.2
(Tabell NA.AL.1)



VEDLEGG E3, KONTROLL BAREBJELKE 2

Kilder: Eurokode 0
= _ Profiler og formler
Bjelke 2 - utkrager kel
Lasthredde:
1620 mm 3070 mam '
Ly = + ={2.345- 10"} mm
2 2
Lengde bjelke:
L, =1775 mm Ly, := 4890 mm Ly=Ly— Ly, =(3.115- 10"} mm
Jevnt fordelt last:
Egenlast IPE: TPE300 := 0.9+ 0,414 i =0.273 kN
m m
Egenlast bjelkelag: gy =09 LG ﬂ L, =3.166 N
m? m
kN kN
N','tt’ElESt: Tnyite *= 1.5.5 —_I-Lm =17.088 —
’ m- m
Punktlast sgyle pd utkrager (inkl lastfaktor): p.=T0 kN
Skjeerkraft:
fy:=355 S AM0=1.05
L-‘.-Jr!ﬁ'r L'r'nl
Por Lyjene + Gugiee * Lioee | Ly + + G ppant* Lo * 2
Viggi= =92.151 kN
Ly
A:=5.38.10° mm’ 5:=T7.1 mm t, =107 mm b= 300 mam (profiler og formler)
A_flensi=(h—2-t}+s=(1.978.10%) mm*
(6.2.8)

Vo rd:= _fv _flens=386.116 kN
R RN ¥ 1]

Vi

Utnyttelse_skjer:= Utnyttelse_skjer=0.239 <0,5 kan se vekk fra skjzer

.V."!]"d



moment over stette: Wy =557 10" mm®

arm = 4';10 mwn— 1775 mm =0.58 m

2
Qrytic Lll;'rl'kr

Mga=p.+ Lyjen: + — Gptant * Ly = arm = 142977 kN - m

2
PO
M rd:=Wy. — 188,319 kN .m
: M0
M.
Utnyttelsa: : ”f-; =0.750 <1 -0k
g T

L]

MNedbaying - Langtids

Regret i robot, uten lastfaktorer,

. - 8= 20 mm
L
Kontroll av tverrsnitt
A:=5.38-10° mm? 2:=7.1 mm t,=s  t;:=10.7T mm

(9

h=300 mm h ::h—tf-Z

Ayegi= (h,)-5={1.978.10%) mm*

£:=081 r:=15mm Tab 5.2

Tverrsnittsklasse - TV i trykk
:::h—Z-if—Z-r:‘Z:lS.ﬁ mim

Steqg: ; © 928684 < 33= Tversnittklasse 1
FrE



Noy=dY A= (1.819.10°) kN
: ":.'_'1.{“

n:=1.2 for s235-5420

h, -1

t, &

=58.132 <« 72 = ok for skjzerknekking (6.22)




VEDLEGG E4, V-SKIVE BEREGNINGER OG RESULTATER

Formler:
I::L-t-h:‘ M:=10+A.y" hi=3050 mm AN Sars &
12 Antall skiver 3
2 Antall lasttiffeller 2
EbIb:=Es-1I EbIb:=A.y” .2
RS v Antall lastkombinasjoner |2
Emodul (N/mm2) 25000
25000 N/mm kommer fra OS-prog,
betong
Omregning fra tre til betong for v-skive:
L1:=4950 mm  L2:=3250 mm L3:=4710 mm
1
1
| |
| | |
' . ' 2 }
- - - -1 - -y - - P.d" -
' -
| | ) | |
HUP120x5 S355
L1:=4950 mm  L2:=3250 mm L3:=4710 mm
Kryss 1 2
£1:= 210000 _&-2-(120 mm-1.5 mm-(.lll_] ).—1;—-
g 25000 ——. 1*
mm
t1=104.461 mm
Kryss 2
2
£2:= 210000 L-z(lzo mm-4.5 mm-{m] ) liv
sl 25000 oh®
mm
£2=45.031 mm
Kryss 3
£3:= 210000 —_ 2-(120 mm-4.5 mm(?])l—iv
pn 25000 ——— . h*
mm

t3=94.577T mm



Linjelast i V-skive

kN ECP]O = 0-38
h,:=3050 mm h:=3050 mam Qrast =24 —
m DCp!O = 0.74
) h+h, kN
Q,vind:= ([ ) * Quast * (Depro+ Bepro) | =8.198 —
2 m
Q,vind:= (h,+600 mm) Q. (D o+ E ) = 9.811 iz
as| cp cp m
Forskyvinger av overste dekke
Maks forskyvning av hjgrne:
V,:=tan(0.0396 deg)
X:=175m
Y=12m
6,:=V,+X=12.095 mm
6,:=V,.Y=8.294 mm
Lasttilfeller 4
i
'y 3 .
Lastkombinasjon 2, vind fra x.




1, 235 x
2 235 x
3 -258 y

! i Lastkombinasjon 1 blir dimensjonerende, vind
i i fray

Sgyle i krysset mellom skive 2 og 3 blir utsatt
for trykk av begge kryss, som bildet

| |
. | S— (L . 4_|_L o~ illustrerer. Dersom lasten roteres 180 grader
| - vil lastene virke motsatt vei

Resultat fra V-skive

Resultater fra V-skive viser at lastkombinasjon 1 gir strorst last:
e | W T Moment i) T | N [ Moment e

o bat )

215

!
|
o

Lastkombinasjon 1: Skive 2. Lastkombinasjon 1, skive 3



VEDLEGG E5, KONTROLL VINDKRYSS 3 — SKRASTAV

VINDKRYSS 3
Linjelaster bredde:=17500 mm
kN
Q.’"ﬂ-ﬂf =24 - a3 Lﬂstfﬂktﬂr
m LF:=1.5
Do =0.T4 E_,:=0.38
b:=4T10 mae  h:=3050 mm  hy = 3050 mom tak = GO0

Th+
Plan1 @, :=LF-[( ]abf‘EddE-Q“,, . {DfF,,,,+E,_PH,:})=215.2[]S kN

( (R4 hy
Plantak @, =LF- [(%- !u.i'r] -bredde - Q- (D0 +E,, ,"}) = 257.544 kN

Lastfordeling:
Lasten fra plan tak fares via bjelke og til wire.
Bjelke,,,, = Q, = 257.544 kN

Wire gy, = Bjelke,,, = 257.544 kN

Bjelke =0 =215.208 kN

Skrastav ., = Bjelke ., + Wirey,,,, =472.752 kN

FORMLIKHET

H‘F‘!-J‘EF‘M nix * .h-

planiy "=

Wire =166.775 kV

WiTe yian stre = xj{u-'irsj,,m, ) H (Wire )" =306.827 kN

Strekkkraft i wire plan 1

. Skr&"ﬂﬂilpm"lrr. h
Skrastav ., = — =306.135 &NV

Skrastav . = \fl(Skrietm-m,,!_-r:]: + (Skrastav )’ =563.216 kN



SOYLE:
moment_vind :=Q; -h+Qy- (h+ h-z} =(2.227-10%} kN -m

soyle = momentvind _ 70 509 kN
b

Saylene blir belastet med 472,9 kN, V-skive gir 473,0 kN.

[, =355 AM0:=1.05

120x120x5 hulprofil skristav

2 N
H 3 = FEE
Aksialtrykk A:=2.29.107 yum fy=355 ——
mm
N, ;= Skristav,, . = 563.216 kN AM0:=1.05
T fr,l - -
N, =A% _=774.238 kN

i

Utnyttelse: .
N ed

=L —0.727 <1.0 ok

Vrd




Knekking h :=3050 mm

skrdstan

i:=46.9 mm L=\l M iuee. +0° =5.611m  L,:=L+1=5.611 m

Ly 1
£:=0.8136 A1:=93.9.6=76.397 Ay = f‘ "3 =1.566
t 1
ov=0.21
¢:=0.5 (1+a-(A,—0.2)+1,*}=1.87
1
= _ ——=10.346
(6+Ve'-x7)
A
Ny i r=u= 267.794 EN
~MO
N ;
Utnyttelse: =2.103 > 1.0 ikke ok

“Vhord
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Stélseyle mellom vindkryss

Lastareal
3250 _ 471 _ ,
L= 2 mm = 1.625m L,::Z.’iﬂ»ﬂmm+Tm=4.?3:|m Aj=Ly - L =7.604 m”
Lengde sayle: L =305m
. kN kN
M0 :=1.05 TPE2T0:= 0361 — TPEIN0N = 0422 —
m m
Laster:
Egenlast bjelker: IPE,  :=IPE0- L =1.998 kN
IPE,, = IPE270. L, = 1.709 kN
kN
Egenlast plan 1: Gtan = 1.5 — -4, =11.542 kN
m
Nyttelast: Bugtte =5 ﬂz-_-h =38.472 kN
m
Egenlast tak: Gopi=1.2 "’N A, =9.233 kN
m?
kN
Snglast: Sp=36 — A, =27.TkN
'l
Vindlast: Sonel + innvendig undertrykk Tping = | 043 ﬂq+ .65 ﬂ ~ Ay =831 kN
e I"ﬂ‘E
Saiyle: HUP, :=|aj‘_9-g-.r,,-2=1_n?7m
T
Vindlast fra vindretning e, istrakiar 1.5) F, =228 RN M o 036 kN
1-4.71m
2031 kN -
Vindlast fra rotasjon g lessse 1.5) Fotasjon = A VR 624,023 RV
! 1-3.25m
Aksiallast totalt, inkludert lastfaktorer
P =120 G, + 105 5, + 106 = gy + 1.2« (TPE o + IPE ) + 105 0 g, + 120 Gy + 1.2 HUP + F oy + Fpon

Fppo=(1.207.10%) kN



Aksialstrekk

Ptotai_strekk =1113 kN

N f
Neg=Pioal strekk A= 2.29.10° mm’® fy=355 —— N =A- Y =774.238 kN
mm MO
Ned .
Utnyttelse: =1.438 > 1.0 iKKE OK
Nrd
Aksialtrykk
3 z N T 'f]-'
N, =Py A:=2.29.10° mm'  f,:=355 N,=A- =T74.238 kN
: mm? ~MO
Utnyttelse: N
— _1.559 <1.0 Ikke ok
4 Irtrl'
Knekking
N . ;
Fy=355 —— N =P 1:=46.9 mm L := 3050 mm L:=L-1=3.05 m
T
Ly 1
£:=0.81 Ap=93.9.2 =T6.059 ).1.-:—_-}1—:[!.355 a:=0.21
i 1
@:=0.5 (1+a- (A, —02)+1,°) =0.934
Xi= ! =0.763
(¢+.|,'¢:r_hy2)
AL
Nn_,d:{x—fﬁf}: 500,587 kN
~MO
N.a
Utnyttelse: — =2.043  <1.0 Ikke ok

Ny
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Stalsgyle
Lastareal uten hensyn til beerevegger i tre :
4050 + 4450 4800 + 4710 .
J|:=+‘mm=-I.T:|'1l1, L,:=fmm=-l.ﬂ-m A=EL - L =2256m"
Lengde sayle: L=305m
M0 :=1.05 TPEZTO:=0.361 kN TPES00 = 10.422 il
me m
Laster:
Egenlast bjelker: IPE,,, :=IPE300- L, =2.026 kN
IPE,y, =IPE2T0. L, =1.733 kN
Egenlast plan 1: Gany = 1.5 ﬂ_r-.-]., =33.84 kN
m

kN
Nyttelast: Guatte =5 —- A, = 112.8 kN
Egenlast tak: Gpi=1.2 kN A, =27.072 kN

m
Snglast: S, :=3.6 ﬂj-.—l,:ﬂl.imﬂ\f

o
Vindlast: SoneI + innvendig undartrykk Foing = | 0.43 ﬂ_l+ 0.65 ﬂ « A =24.365 RN
e I"l‘l‘.‘Z
. . kg —

Sayle: HUP, =18 =2 - g- L -2=L0TT kN

m

Aksiallast totalt, inkludert lastfaktorer
P =120 G + 105+ 5, + 105« g0+ 1.2 0 (IPE 0, + IPE, ) + 15 e gy, + 1.20 Gy + 1.2 HUP,

P, =358.956 kN



Aksialtrykk

N
Ny =Py A:=2.29.10° mm®  f,:=355 N,=A- Ty =774.238 kN
' mm” MO
N,
Utnyttelse: 1=0464 <10OK
N,
Knekking
fy:=355 —  N,=347.6 kN  i:=46.9 ram Ly=L,-1=305m
mm”
L, 1
£:=0.81 A =93.9.£=76.059 Ayi=— S =0.855 a:=0.21
t 1

¢:=0.5 (1+a-(A,—0.2)+1,7)=0.934

=590.587 kN

N,
Utnyttelse: ! _0.580 <1.0OK

B.ra




